

老夫妻遇劫反抗挨打 男命危女重傷



大批警員到宏頌樓調查及搜捕冷血劫匪。

香港文匯報訊(記者 鄭福強)黃大仙橫頭磡昨午發生令人髮指的劫案,一名窮兇極惡劫匪趁老翁回家尾隨而入打劫,懷疑遭到老翁與其妻反抗,拳打腳踢把兩老打至重傷,繼而劫走一個銀包逃去。兩老經送院救治後,同因傷勢嚴重,被送入深切治療病房留醫,其中老翁命危,警方正通緝一名年約40歲中年男子。

兩老送伊院 入ICU留醫

命危老翁姓徐(82歲),情況危殆;其妻姓葉(75歲),情況嚴重。兩老在伊利沙伯醫院深切治療病房留醫。

案發在橫頭磡宏頌樓18樓一單位。據悉葉婆婆不良於行,需輪椅代步,雖有兒女,但因工作關係,平日靠丈夫照顧。

昨午5時15分,徐伯從外回家,開門入屋之際,遭一名男子乘機闖入打劫。當時懷疑因有人不甘「棺材本」和財物被搶反抗,

劫匪大怒,不顧老翁年紀老邁,仍施以拳打腳踢,並集中毆打頭部。老翁頭顱被撲爆流血,眼部亦被打腫。不良於行的老妻見丈夫被匪打傷,亦拚老命施以援手,結果亦被打至由床上墮地。劫匪趁兩老失去反抗能力,匆匆搜掠一番,再奪門逃去。

劫匪猛力關門發出巨響,鄰居聞聲前往查看,先見一名陌生男子背影沿走廊奔跑到梯口轉身落樓,繼而聞室內則傳出呻吟聲,於是報警。

約40歲疑匪 正被警通緝

警員到場撞門而入,驚見兩人渾身是血,立刻把他們送院。警方得悉他們被入屋打劫,大舉派員到場調查,並翻看閉路電視。經初步調查,相信戶主損失一個銀包,內有金錢若干,有待點算。劫匪為一名年約40歲的中年男子,警方正追緝其下落。



八旬老翁頭部重創。



七旬婦面部多處受傷。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)屯門近日疑有「拐子佬」出沒,區內家長人心惶惶,一名6歲小學男生家長日前在討論區張貼文章,聲稱孩子放學回家途中,兒子在西鐵屯門站內,險被一名陌生漢以手提電風扇噴出迷煙迷暈擄走,經已報警。不過警方並未收過該舉報,在網上獲悉事件後主動調查,但翻看港鐵站閉路電視後,並無發現有可疑男子曾走近該小童,故相信並無拐帶案發生。然而該家長文章言之鑿鑿,令事件撲朔迷離。警方表示,現階段雖無實質證據顯示有拐帶案發生,但事件仍列作「求警調查」處理,繼續由屯門警區重案組深入調查有否別情。

險 遭拐走的6歲男童,為屯門青海圍保良局道教聯合會圓玄小學一學生,向由母親接送上下課。

討論區流傳《小心拐帶》

據悉日前網上「親子王國」等討論區,流傳一則《小心拐帶》文章。一名學生家長留言稱:「剛在屯門站入站時八達通失靈不能入閘,但小兒已入閘,我他在近處等我,但他好奇往便利店看東西,我正在開外排隊修理八達通,有一男走近小兒,給他玩電動風扇,我看見有小許煙,且拖我小兒的手,我衝入圍詢問他,他立刻出圍逃跑了,立刻詢問我的兒子,他當時反應迷惘,我大聲叫他才有回應,他不知發生甚麼事情?請各位小心。」

文章又稱,事發在本月10日(周一),並已向天水圍警署報案及通知校方。《小心拐帶》文章一出,該校不少家長人心惶惶,紛紛向校方打聽真偽。

圓玄小學校長接獲查詢

保良局道教聯合會圓玄小學校長張志鴻,昨日回應記者查詢時,承認知道此事,亦接獲其他家長查詢表達憂慮。不過案中男生翌日如常上課,並無異樣。他已提醒班主任及各科教師留意該生有否情緒問題。

警察公共關係科昨日回應傳媒查詢時表示,屯門警區警民關係組人員日前從網上得悉事件後,主動與有關學校聯絡,並透過學校聯絡上涉事家長。該家長報稱,其6歲兒子12月10日下午約3時45分,在港鐵屯門站內等候她期間,一名可疑男子走近與其兒子談話,並拉他的手。該名家長見狀,立刻喝停該男子,該男子於是離去。不過負責調查探員經翻看現場閉路電視片段後,並無發現有可疑男子曾走近該小童,故相信並無拐帶案件發生。

網傳迷煙拐子佬 「天眼」無發現

家長指西鐵屯門站出事 重案組續追查



有家長在討論區聲稱兒子險在屯門西鐵站被男子拐走,但警方翻看閉路電視發現並無其事。



兩名小六女生表示,聽聞有「拐帶」一事,但校方並無為此事發家長信。



警方在小學懸掛橫額,呼籲學生對陌生人提高警覺。

年初網上瘋傳 父母怕怕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)早於今年年初,網上已瘋傳有內地「拐子黨」來港肆虐,家有小孩的父母人人自危,全港多區先後有拐帶兒童傳聞。年初屯門一間美式快餐店內,1名年輕母親前往排隊買食物,獨留幾歲的兒子看管嬰兒車和嬰兒。當時2名男子走近誘騙小孩,企圖以衣服換走嬰兒車和嬰兒,但遭母親回頭及時喝止。

九龍塘大埔 兩度險得手

同日在尖沙咀海港城,2名操普通話男子欲抱

走3歲女童,母親及時制止,並以手機拍下疑犯容貌,事後警方展開調查。

位於九龍塘名校區的喇沙小學,今年3月曾向全體家長發出通告,證實3名低年級學生離校前往乘搭保姆車時,遇上一名中年陌生人企圖誘騙前往其他地方,但幾名學生機警拒絕跟隨,不致成為「拐子佬」獵物。

上月網上又流傳一份由大埔區某幼稚園發出的家長信,信中透露該校接獲一名家長報告,其孫女假日由父母陪同到科學館玩遊戲時,險被一名婦人強行拖走。

港聞拼盤

3漢涉毆詹培忠被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)前立法會金融服務界議員詹培忠(66歲),上月20日下午在離開金鐘海富中心辦公室後於樓下遇伏,突遭2惡煞襲擊,嘴、眼及身軀多處受傷,須送院治理。中區重案組經深入調查後,案件有新發展,昨午拘捕3名涉嫌與案有關的男子。

被捕的3名男子分別姓林(31歲)、姓何(31歲)及姓何(41歲),同涉「襲擊造成實際身體傷」。至於3人襲擊「金券詹」動機何在,正在通宵扣留調查。



詹培忠早前遇襲,左眼及嘴唇受傷,3疑兇被捕。

巴西龜墮街死 中年漢涉虐畜

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油麻地文昌街日前發生巴西龜從高處墮街爆殼慘死事件,警方昨日折返現場大廈,拘捕一名涉嫌虐待動物的養龜中年漢。有人表示案發時不在家,懷疑龜隻自行爬出「龜池」意外墮街。愛護動物協會人員發現該中年漢單位內另有一龜眼部受傷,已檢走治理及檢

查是否遭虐待。涉虐畜的養龜男子姓梁(58歲),與妻兒一家3口同住文昌街文蔚樓一高層單位,從事建築業。據悉他2年前愛上養龜,買來14隻巴西龜及草龜飼養,全部置在一個長5呎、高1呎膠製「龜池」中,「龜池」放在窗外小騎樓。

反洗黑錢新例首個案罰5,000

香港文匯報訊(記者 杜法祖)政府今年初通過全新「打擊洗錢及恐怖分子資金籌集條例」,加重刑罰杜絕一切以存款、匯款、外幣兌換等方法「洗黑錢」。新例後首宗個案昨日於九龍裁判法院開審,無牌找換店東涉嫌無牌經營金錢服務罪被拘控。經調查後,雖證實他未涉「洗黑錢」,只是「一時疏忽」沒有領牌;但東主仍就新例被起訴,最終認罪被判罰款5,000元。

於油麻地南京街經營無牌找換店的東主馮漢彥(55歲),被指今年4月至11月期間經營無牌金錢服務,觸犯「打擊洗錢及恐怖分子資金籌集條例」。該法例

今年4月1日生效,指明凡任何人經營金錢服務,須向海關部門申請。一切匯款及兌換外幣服務均屬金錢服務範圍內,必須持牌營業。

控方指,本案乃新例立法後首宗定罪個案。原本法例只罰款8,000元至20,000元,但新例下刑罰加重,最高可判監6個月及罰款10萬元。主控表示,案件雖證實與「洗黑錢」無關,但仍受新例規管。

被告自辯時,承認「一時疏忽」未有領牌。裁判官斥責被告此舉乃「偷雞」行為,但他未涉「洗黑錢」,且屬小規模經營,遂輕判罰款5,000元。

食署夥警登永興行查地溝油

香港文匯報訊(記者 文森)出售食油的永興行被指懷疑用油地溝油混合食油出售予本港多家食肆。有報章指,該些混有雜質的食油懷疑含致癌物超出歐盟標準。食環署指,該油行並無食油業牌照,昨日聯同警方到場調查,抽取樣本化驗。食物及衛生局局長高永文表示關注事件,他強調當局絕不容許有人出售危害市民健康的食物。而油行職員強調,只是轉售自美、加入口食油,並無加工製造混合油。

抽樣作化驗 下周有結果

食環署昨日前往該間位於葵涌永健大廈的油行調查,但大門上鎖無人應門。署方下午聯同警方帶同搜查令再前往上址,剪開門鎖入內搜證。食環署表示,需化驗才可確定油行是否有提供地溝油或混合不同質素的食油轉賣,預計下周初有結果。另食環署人員前往位於屯門的一間糧油供應商,以及11間被指向永興行購買食油的食肆巡查,抽取食油樣本化驗。

食環署表示,根據記錄,報章所指的工廠

並未持有食環署簽發的食物業牌照。食環署人員會檢視油行衛生情況,亦會到油行供應的食肆抽樣化驗,並且檢查交易記錄。如有足夠證據顯示有人違反法例,包括《公眾衛生條例》、《食物安全條例》及《食物業規例》,署方會提出檢控。

懷疑油廠阻塞走火通道

消防處昨日中午到場調查,處方指接獲報案,懷疑有人阻塞走火通道。葵涌消防局局長梁竟峰表示,初步視察後,懷疑油廠有阻塞走火通道;至於是否有存放易燃物品,該處正在調查。他又表示,會把搜集到的資料轉介消防組和食環署跟進。

被指出售混合油的永興油行職員向傳媒表示,他們的油從美國及加拿大入口,全部有單據,否認是地溝油。職員更指,香港沒有地溝油,他們只是買油回來轉售,並無混合其他物料,因此毋須領取食物牌照。

食肆:肇事後即時退貨

葵芳一間食肆證實有向永興行買油,負責



食環署聯同警方前往位於葵涌永健大廈的永興行調查地溝油事件。有線電視圖片

人稱,得悉事件後已即時退貨,「惠顧了十多年,每月買一兩次,買十多罐,已即時全部退回了」。有購買這些油造麵的麵廠表示,不認為這些油特別便宜和有問題。

香港現代管理飲食專業協會會長胡珠表示,食肆一般採用兩種食油,一種來自南非及內地、15元至16元一斤的花生油;以及8元至9元一斤的菜籽油。香港餐飲業協會會長黃家和指,未聽聞有會員食肆使用有問題的食油,但有新入行食肆或因不知情一時貪便宜而購買來歷不明的食油。他呼籲食環署加強執法。

港大抽查成年人 32%患高血壓



香港文匯報訊(記者 劉雅麗)全港每4宗死亡個案中,就有1人死於與高血壓有直接關係的疾病,如心臟病、腦血管病等。香港大學公共衛生學院隨機抽樣調查16,000人,32%受訪者患有高血壓,當中81%人未

能控制病情。負責這項研究的港大社會醫學系系主任梁卓偉指出,市民難以及早洞悉高血壓引致的慢性病對身體即時影響,往往到老年才知悉,故他提醒市民必須定時量度血壓,多了解個人身體及心理健康。

每4宗死亡 1宗與高血壓有關

香港大學公共衛生學院進行為期3年的調查,家訪16,039名成年人,為他們即場量度血壓兩次。32%受訪者患有高血壓(上壓高於140mmHg、下壓高於90mmHg),當中81%人未能控制病情;14%透過服食抗血壓藥物成功控制血壓;其餘5%未有服用任何

藥物仍能控制血壓。另患有高血壓比率由20歲至24歲群組5%,躍升至85歲或以上80%。據衛生署防護中心公布的《2011年主要死因報告》中,全港每4宗死亡個案中,就有1人死於與高血壓有直接關係的疾病,包括心臟病、腦血管病、腦退化症及腎炎、腎病變。

「無病並不等於健康」。梁卓偉除了提醒市民必須定時量度血壓外,亦強調「全人健康」包括生理和心理健康。在流行病學中,學者重視心理健康對患高血壓機率的關係,例如心理健康評估評分中每升1分,被確診高血壓機會將高5%。對於患有高血壓的人士而言,快樂的個人生活及社區關係有助控制高血壓。例如個人快樂指數每升1分,血壓受控機率高3%;鄰舍凝聚力指數每升1分,血壓受控機率高達10%。